

牢记使命嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 东西部协作

广州市黄埔区派驻贵州省黔南州三都县支教教师张璇:

提高了年级成绩 引来了结对帮扶

在贵州省黔南州三都水族自治县第四小学,有一位来自广州的教师,她主动来到这里,参与东西部协作教育帮扶工作,将广州市黄埔区的先进教学理念和方法与当地实际相结合,激发孩子们的英语学习兴趣,提高了学习成绩;发动社会爱心力量捐资助学,为留守或家庭困难的孩子铺平求学之路。这位教师就是张璇。

■新快报记者 方轶



■张璇在弹钢琴。



■张璇在指导学生做手工。

因地制宜探索教学方法 带动年级成绩整体提高

2023年8月,张璇来到三都县第四小学,担任三年级英语教师,并兼任副校长,分管德育工作。

“和广州不同,这里三年级是英语的起始年级,学生不仅要学习课本上的核心词汇和句型,还要大量接触视觉词,需要做大量的听力和口语练习。”张璇回忆称,刚接手工作就面临了一大挑战。不仅如此,由于留守儿童较多,没有家长监管,很多孩子没有良好的学习习惯,“回家不做作业,更没有家长辅导,督促英语听写练习”。

对于新学科,培养学习兴趣很关键。张璇在当地教学模式的基础上,利用广州市黄埔区自然拼读的教学方法,并结合课程安排和学生实际情况,通过不断尝试和改进,逐步形成了一套行之

有效的英语教学方法。“我根据教材录制朗读视觉词的视频,将核心句子编成儿歌读本,让孩子们在晨读时像唱山歌一样一唱一和地去背诵,提高学习兴趣,增强记忆效果。”张璇说,这种方式不仅提高了孩子们学习英语的兴趣,而且增强了记忆效果,她所教的两个班成绩一直保持全年级第一名和第二名,下学期与上学期相比,成绩更是实现了大飞跃。

摸索教学方法的同时,张璇积极与当地教师交流,介绍自己的这套教学方法。在她的带动下,四小老师的上课水平明显提高,学生整体的英语成绩也有了进步。

真心关爱换来积极转变 动员校友获得积极响应

张璇关注教学,更关心孩子。“很多孩子因为缺少父母关爱,接触外界信息

少,往往不够自信,也不会与人沟通。作为老师,我们要耐心了解原因,多给予关心,帮助他们解决困难。”她说。

张璇发现,班上的学生小明(化名)总是不抄笔记,对她的提醒也置之不理。“我开始以为他是不尊重老师,后来走到他的课桌前,发现他的笔盒里只有一支断铅笔。那是冬天,他的两只小手黑乎乎的,手背上还裂开了。”张璇说,看到这样,她既心疼又心酸。很快她就了解到,小明的父母都去世了,他一直跟着爷爷奶奶生活,老人家的教育方式简单粗暴,因此他对学习态度消极。

张璇开始格外关注小明,课间休息时经常与他沟通,询问他的生活和学习情况;上课时请他回答难度适中的问题,在他答对时让全班同学为他鼓掌;在他考试进步时奖励文具……渐渐地,小明的学习态度明显好转,学习成绩也提高了。

为了帮助更多家庭经济困难的孩子,张璇在好友的建议下,尝试在朋友圈发起募捐活动,大家的积极响应令她感动不已。“这不仅帮助了很多孩子,也说明我们身处一个充满温情和爱的社会。”后来她联系上黄埔区志愿者协会、自己的母校校友会(湖北省黄石二中大湾区校友会和西南大学广州校友会),他们积极响应,纷纷针对学生需求捐赠物资。西南大学贵州省校友会还专门到三都四小了解学校和当地教育的困难,并建立了长期帮扶关系。

“支教可以提升当地的教学水平,造福当地,也能让我们感受各地教育的差异,对教育问题有更深刻的理解,还能让我们发现自身的问题和不足,促使我们不断进步。”在张璇看来,为期一年的三都支教即将结束,但这段经历给她留下的宝贵财富值得她继续挖掘探索。

广西贺州市昭平县: 举办培训班提升实战能力 推动招商引资再上新台阶

新快报讯 记者曾贵真报道 7月23日,广西壮族自治区贺州市昭平县举办2024年粤桂协作招商引资业务培训班,对乡镇分管领导、县直相关单位分管领导、县投资促进中心全体成员和县驻点招商队全体成员进行了重点培训,旨在全面提升各部門领导干部和驻点招商小分队的招商引资实战能力,以思想大解放、观念大更新,更好地运用粤桂协作产业协作平台,促进对外开放向纵深化、高水平发展,推动昭平县招商引资工作取得新突破、再上新台阶。

昭平县委常委、副县长,粤桂协作肇庆市鼎湖区驻昭平县工作组组长黄捷作开班动员讲话,上海东方龙商务科技集团有限公司运营部总监、集团培训讲师马雪受邀进行业务培训。开班典礼上,黄捷表示,希望所有学员要认清形势、提高站位,做招商工作的先行者;要勤学善思、增长才干,做招商工作的内行人;要学以致用、守正创新,做招商工作的生力军。

培训采取专家授课和现场教学相结合的方式进行,围绕新形势下如何走上高质量发展之路、推进产业集聚与招商引资、RCEP背景下国门城市招商引资



■昭平县举行2024年粤桂协作招商引资业务培训班。

的机遇与挑战以及面向东盟产业招商趋势与合作前景等专题进行集中授课,并将学员带到昭平县一县一园一线开展现场教学。

新快报记者了解到,自从2021年开展粤桂协作以来,两地通过粤桂协作平台引进17个项目到昭平县,投资额261313万元。

昭平县表示,下一步将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,把学习成果转化实际行动,不断推动全县招商引资工作实现新的跨越。

广西金秀瑶族自治县金秀镇共和村: 爱心企业捐赠物资 关注支持瑶乡发展

新快报讯 记者曾贵真 通讯员陈恺晟 陈名扬 张棕林报道 炎炎夏日,一股温暖的力量从南粤大地传递到广西壮族自治区金秀瑶族自治县金秀镇共和村。7月25日,医药零售连锁企业大参林医药集团股份有限公司向共和村捐赠了一批价值3.3万元的物资,为当地群众送去了健康与关怀。

金秀县委常委、副县长何林国到现场见证这一爱心时刻,并对大参林医药集团的善举给予了高度评价。他表示:“大参林医药集团的捐赠不仅是对共和村物质上的支持,更是对瑶乡人民精神

上的鼓舞,体现了粤桂协作的深厚情谊和共同发展的坚定决心。”

何林国表示,今年是大参林集团结对帮扶共和村的第四个年头,希望企业结合自身实际,把在医药行业的优质资源输送帮扶金秀镇共和村,乃至整个金秀瑶族自治县。活动现场,大参林医药集团的代表表示,公司将继续关注和支持金秀瑶族自治县的发展,为瑶乡人民提供更多的帮助和支持。同时,他们也呼吁更多的企业和个人加入到公益事业中来,共同为构建和谐社会贡献力量。



■捐赠现场。